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ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

П Р О Т О К О Л № 1 2  

от заседанието на Постоянната  комисия по здравеопазване и социална политика, проведено на 

24.06.2024 г. 

Днес,  24.06.2024 г. в зала ІІ на СО  се проведе редовно заседание на Постоянната 

комисия по здравеопазване и социална политика 

Заседанието беше открито от Ваня Григорова – председател на комисията, в  09.30  часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 6 общински  

съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът на присъстващите 

членове на комисията е приложен към протокола – Приложение № 1. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието.  

Точка 6 ще се обсъди на закрито заседание, което беше повод за свикването на днешното 

извънредно заседание. 

По предложения дневен ред не бяха направени предложения за допълнения. 

 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
6 

За 5 

Против - 

Въздържали се 1 

 
Ваня Григорова - за 

маг. фарм.Саад Алуани – въздържал се 

д-р Антон Койчев – за 

Марта Георгиева - за 

Иван Пешев - за 

Емил Димитров – за 

 
По т. 1 от дневния ред: Доклад № СОА24-ВК08-8196/05.06.2024 г. относно откриване на 

процедура за провеждане на публично оповестен конкурс, с предмет: „Отдаване под наем 

на лекарски кабинети – частна общинска собственост, находящи се на територията на СО 

– район „Сердика”.  

М. Даскалов  представи доклада, става въпрос за празни лекарски кабинети в ДКЦ VІІ и в кв. 

Бенковски, обявява се конкурс с надежда да се заемат. 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



В. Григорова – цените на наемите са изключително ниски, но не можем да променим това, 

докато не се промени закона в Народното събрание. Но месечна наемна цена от 159 лв. в 

центъра на София е цинично и може би трябва да предприемем някакви действия, за да се 

актуализират цените. 

М. Даскалов – Наистина цените звучат шокиращо ниски, но въпреки това няма желаещи. 

Проблемът е, че няма лични лекари, а не е в цените на помещенията. 

Д-р Койчев – тези цени поставят в дискриминационно положение новозапочващите да работят 

млади и не толкова млади общопрактикуващи лекари, защото те не могат да се възползват от 

завареното положение. Апелирам към всички, които имат представители в Народното 

събрание, най-после тези преференциални наеми, този член в ЗЛЗ да бъде отменен, тъй като 

той вече 25 години не позволява друго. Разбирам, че гилдията на ОПЛ е доста обединена и 

защитава интересите изключително ефективно, когато се наложи, но обещственият интерес 

изисква тези наеми да се преразгледат. 

В. Григорова – Очевидно е, че има проблем с личните лекари, както и с всички останали лекари 

и медицински сестри, но е очевидно, че и нула лева да наемът, няма да решим този проблем. Г-

н Василев, зам.-кметът на финанси, предлага в проекта за решение да бъде направена редакция. 

М. Даскалов – Става дума за техническа грешка. Корекцията е уместна и моля да я приемете. 

В. Григорова подложи доклада с предложените изменения на гласуване. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение, като предлага следните 

корекции поради допуснати технически грешки: 

В правните основания да отпадне т.1 на чл. 8, ал. 1 от Закона за общинската собственост;. 

В т. І от проекта за решение на стр. 2, Обект № 2 текстът « начална конкурсна месечна наемна 

цена: 401,00 лв. (четиристотин и един лева)без ДДС – 8,43 лв./кв.м., без ДДС» да се чете 

«начална конкурсна месечна наемна цена: 784,00 лв. (седемстотин осемдесет и четири лева) без 

ДДС – 8,43 лв./кв.м., без ДДС» 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
6 

За 6 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова – за 

маг. фарм. Саад Алуани – за 

д-р Антон Койчев – за 

Марта Георгиева - за 

Иван Пешев – за 

Емил Димитров – за 

 

Заседанието по т. 2 се води от Саад Алуани. 



По т. 2 от дневния ред: Доклад № СОА23-ГР94-6057/3/19.06.2024 г. относно освобождаване 

и избор на ликвидатор на „Медицински център ХVІ-София“ ЕООД – в ликвидация и 

продължаване срока на ликвидация на „Медицински център ХVІ-София“ ЕООД – в 

ликвидация 

Д-р Койчев – Веднъж вече проведохме гласуване, сега отново поставям кандидатурата на г-жа 

Клуковска. Запознати сте вече с нея. Водеща комисия е ПК по ИСДТ. С това моля за подкрепа. 

Тя в момента е на дело, не може да дойде да се представи. Но на комисията по икономика ще 

дойде. Висококвалифициран човек, свързана е с много благородни каузи, работи с различни 

НПО, ваши колеги казаха, че е безупречна като биография. 

 

С. Алуани – След като сме го гледали този доклад и той не беше гласувам на СОС, може ли да 

се внесе отново същия доклад. Аз искам да внеса поправка в решението и за ликвидатор да 

бъде назначен човекът, който предложихме миналия път. Ще намеря името. Давам думата за 

коментари. Разбирам, че сега се гледа и го правя сега предложението. 

 

Д-р Койчев – Мога да кажа аргументи, както и предния път казах пред Бойко Димитров. Ще 

продължа да бъда колегиален, нямам против кандидатурата, сигурно човекът е подготвен. Защо 

Бойко Димитров не е внесъл отново тази кандидатура. Вие имате право да го предложите 

отново. Б. Димитров разбра какво искам да кажа, има голям репутационен риск относно самите 

вас. 

 

С. Алуани – доколкото разбрах, няма такива рискове. Ще обсъдя допълнително с него как да 

представим новата кандидатура и на другата комисия. Тъй като разглеждаме тази точка, 

оставам с мойто предложение. Да преминем към гласуване. Първо се гласува моята 

кандидатура – Венцислав Весков Бенов. Трябва да подчертая, че Вашата кандидатура беше 

представена импровизирано в последния момент, без да имаме възможност да се запознаем 

предварително. Докладът на г-н Димитров беше качен, всички имаха възможност да се 

запознаят предварително. 

 

Д-р Койчев – Както Вие правите в момента импровизация, така и аз направих такава, но това се 

допуска по правилника. По време на заседание може да се предложи кандидатура, тя да се 

обоснове. Вие го направихте, макара и леко комично, незнаейки името, всички сега трябваше 

да го търсим. Да преминем към гласуване, това е процедурата. Първо предложението на г-н 

Алуани, после доклада. 

 

С. Алуани – Колко е комично, това е въпрос на интерпретация. 

 

Комисията не  подкрепя предложението на Саад Алуани. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
6 

За 2 

Против - 

Въздържали се 4 

 

Ваня Григорова – въздържал се 



маг. фарм.Саад Алуани – за 

д-р Антон Койчев – въздържал се 

Марта Георгиева - за 

Иван Пешев – въздържал се 

Емил Димитров – въздържал се 

 

Комисията не  подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
6 

За 3 

Против 2 

Въздържали се 1 

 

Ваня Григорова – за 

маг. фарм.Саад Алуани – против 

д-р Антон Койчев – за 

Марта Георгиева - против 

Иван Пешев – за 

Емил Димитров – въздържал се 

 

 

По т. 3 от дневния ред: Писмо № СОА24-МЦ29-286/17.06.2024 г. относно закупуване на 

медицинска апаратура и система за ефирна телевизия с почасово ограничаване и 

дистанционен контрол за болничните стаи, за нуждите на МБАЛ „Княгиня Клементина“ 

– София ЕАД, със собствени средства 

Д-р Борил Петров представи искането – набор от апаратура, медицинска и друга, крайно нужна 

да се закупи за болницата, за да могат екипите, които ще ползват медицинската апаратура, да 

работят в нормални условия. Настоящата апаратура е за подмяна, от много години се използва, 

вече е морално остаряла, няма резервни части, доста средства са дадени за ремонти. Упоменато 

е в доклада. 

Д-р Койчев – Вие сте прекалено скромен, това е залегнало във Вашата бизнес програма. До 

момента сте постигнали сравнително стабилно и добро финансово състояние, това се вписва в 

общата философия за постепенно обновяване на апаратурата, на сградния фонд. Миналия 

мандат Вие съумяхте със собствени средства да осигурите нов фибробронхоскоп, който беше 

крайно необходим за едно добре работещо отделение по пулмология. Сумата не е толкова 

малка, но се купуват много неща, от които Вие сте имали нужда, аз мисля,ч е няма да има човек 

в комисията или в залата, който да не подкрепи това. Използвам случая да дадете информация и 

да ни припомните за финансовото състояние на болницата, медикостатистически показатели. 

Д-р Петров – Скромен съм. 2023 г. „Княгиня Клементина“ завърши с печалба от 1, 07 млн. лв. 

Това е седем години подред сме на печалба. Ние сме от малкото болници в България, които 

завършват на счетоводна печалба. Вече нямаме просрочени задължения. Можем да си позволим 

този разход, като ще обявим в конкурсите да бъдат на разсрочено плащане, зависи от вноските. 

Финансово сме стабилни. На балансовата комисия благодарих и сега използвам възможността и 

сега да ви благодаря, комисията по здравеопазване помогна много за стабилното положение по 

отношение на отрасловото КТД. Сега предстои ново, с помощта на СО ще можем поетапно да 

постигнем за медицинския персонал. В момента лечебното заведение е в стабилно финансово 



състояние. Нямаме притеснения. Единствено битовите проблеми са също на дневен ред, освен 

апаратурата. Поетапно работим екипно заедно с вас да разрешим проблемите. 

В. Григорова – какво имате предвид поетапно изпълнение на КТД – за новото или за 

изпълнение на старото. 

Д-р Петров – Имам предвид старото, за медицинските сестри ще бъде изпълнено, няма да има 

проблем. На останалия персонал поетапно. На някои отделения, които са на загуба, няма да 

бъде изпълнено отрасловото КТД. Ще се увеличат заплатите на лекарите, но няма да бъде както 

на отделенията, които са на печалба. Тези, които са на печалба, и лекари, и целият медицински 

персонал ще бъде изпълнено старото КТД. Сега очакваме новото. На цялата болница ще бъдат 

вдигнати трудовите възнаграждения. 

В. Григорова – Исках да съм сигурна, че ще бъдат увеличени поне по старото КТД, в противен 

случай болницата ще бъде санкционирана, ако не достигне заложеното в старото КТД. 

Д-р Петров – След като е изтекло старото отраслово КТД, не влизат в сила и санкциите, които 

може да наложи касата. Няма да са законосъобразни. 

В. Григорова – Това е много странен казус. Много е странно, когато едно КТД две години не се 

изпълнява, то изтича и вече не подлежи на санкция болницата. Трябва да се допитаме до 

трудови юристи, наистина звучи абсурдно, вероятно сте прав и сте го проверил.  

Комисията подкрепя искането. Да се подготви доклад до СОС. 

 

По т. 4 от дневния ред: Предложение № СОА24-МЦ29-283/12.06.2024 г. относно 

вземане на решение от СОС за откриване на публично оповестен конкурс за 

отдаване под наем на части от имот, частна общинска собственост, включен в 

капитала на „ДКЦ ХХVІІІ-София“ ЕООД 

Молба-уточнение № СОА24-МЦ29-283/1/20.06.2024 г. 

Комисията подкрепя искането. Да се подготви доклад до СОС. 

По т. 5 от дневния ред: Писмо № СОА24-МЦ29-269/1/20.06.2024 г. относно 

предоставяне безвъзмездно за управление на общински помещения за нуждите на 

Център за спешна медицинска помощ - София. 

Д-р Чеуз – Това е поредно писмо от д-р Гелев, директор на ЦСМП-София град. Преди години 

СО предостави на ЦСМП безвъзмездно четири ДКЦ, в които да бъдат изнесени линейките, 

целта е по-бърза логистика и по-бързо достигане до пациентите. Те са в Люлин, Надежда, 

Студентски град, Нови Искър и в Кремиковци. При предишното запитване повечето 

управители не са съгласни с тази ситуация. Помещенията се избират от ЦСМП, това са хубави 

помещения, които управителят може да отдаде под наем и да получи финансиране. Така ще 

бъде запазено празно. В годините линейките стоят основно в р-н Кремиковци и Нови Искър, те 

са отдалечени и там са необходими. Затова предоставяме на вашето внимание, тъй като тези 

помещения се отдават безвъзмездно, да се прецени дали да се отдадат отново и да подготвим 

доклад за последващо отдаване. 



Д-р Койчев – Това искане не е първото, но надали има човек в тази зала, който ще се съгласи, 

че е доволен от дейността на ЦСМП. Непрекъснато има изисквания към бързината на 

отговаряне на сигналите и други неща. Това е извън нас, но спешната помощ се нуждае от 

голяма реформа. Засега не мога да намеря убедителни аргументи за предоставяне на тези 

помещения, след като нито контролираме качеството на дейността, нито виждаме каква е 

нашата полза. Разбира се, никой няма да си помисли възмездно ползване, но не виждам с какво 

сме допринесли. Второ – това се иска от нас почти императивно. По-скоро нагласата ми, ако не 

бъъда убеден, този път да не подкрепяме толкова радушно това отдаване на помещенията. Този 

фонд наистина може да бъде ползван. Приходите в нашите лечебни заведения са микс от 

приходи от здравната каса, от платени услуги и от отдаване под наем. Добрите управители, 

вижда се от ГФО, именно представят приходи от тези три основни приходоизточника. 

В. Григорова – ЦСМП е наистина в лошо състояние, грижите като такива, отказвам да ги 

наричам услуги, трудно се предоставят. Смятам, че възможността да бъдат локирани другаде 

линейките така, че да достигат по-бързо до пациентите, трябва да бъде използвана, и по 

никакъв начин „жълтите стотинки“ от наема за мен не основание. Но е добре да чуем 

управителите на ДКЦ, да поискаме от тях становище, на следващо заседание, след като ги 

получим, да поканим и д-р Гелев, да дойде и да обясни доколко това е необходимо. Ние имаме 

нужда от спешна медицинска помощ. 

Д-р Койчев – да се обединим около това становище да поискаме информация от ДКЦ и след 

това да поканим д-р Гелев. 

Комисията реши да се изискат становища от всички лечебни заведения, които са посочени в 

писмото. 

По т. 6 от дневния ред: Доклад № СОА24-МЦ29-276/10.06.2024 г. относно изтичане 

срок на договор за медицински дейности извън обхвата на задължително здравно 

осигуряване и финансиране от НЗОК, министерство на здравеопазването, от 

застрахователни дружества и от специализирани научно-изследователски 

програми 

Доклади за извършени проверки 

Обсъждането ще се проведе на закрито заседание 

 

 

По т. 16 от дневния ред: Разни 

Поради изчерпване на дневния ред Ваня Григорова закри заседанието в 10.40 часа. 

Протоколът е изготвен на 28.06.2024 г. 

Изготвил: 

Б. Цонева-главен 

експерт 
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